

新闻追踪

不想出名的“烧饼奶奶”孟玉华，因接受央视采访，一句“我的希望全部破灭”，触动许多读者的心。

昨日，中华孟氏宗亲会河南省分会副会长孟虎来到她的烧饼摊前，拉起家常两人都哭了。

事后，她说：“我自己定的目标是不哭，但头晚哭到半夜，今天又哭了，很是自责。”

记者 冉小平/文
通讯员 易明强/图



得到亲人的关怀，“烧饼奶奶”很感动。

“不管日子有多难，不哭” 这是她经常对自己说的 但是，前天晚上她偷偷哭到半夜 昨天见到孟氏亲人 “烧饼奶奶”又哭了

在场的人无不动容，劝她“你这是因为感动哭了”

孟虎边读晚报的报道边掉泪

昨日上午10点多，孟玉华推着烧饼车来到动物园门口，刚摆好摊，亚圣集团、中华孟氏宗亲会河南省分会几名负责人来到摊前。

这两家机构与晚报联系后，想帮老人完成两个心愿。

经晚报记者介绍，得知河南孟氏宗亲会副会长孟虎是“宪”字辈，比孟玉华的“庆”字辈要大一辈，叔叔俩当即哭了。

“闺女，我们来晚了，对不起！”孟虎说，他前天看到晚报的报道，边读边哭，之后，他又让同事搜到网上的视频，看后心里更加难受。

孟虎说，他随即与河南孟氏宗亲会会长、亚圣集团董事长孟凡铤打电话，孟凡铤已经看到这篇报道。孟凡铤昨天上午已有安排，委托亚圣集团副总经理任峰和他一起来看望孟玉华。

“谢谢叔叔，没事，我挺得住，我从没哭过。”满脸眼泪的孟玉华一时语无伦次，不知道该怎样表达这种谢意。

孟虎说：“直到这两天才知道你的事，当初的对不起你，我们早该来了。我们受孟凡铤会长的委托来看你，有什么困难尽管跟我们说，我们一定会想办法解决。”

一向要强的孟玉华哭着说：“叔，我姓孟，我没给咱姓孟的丢脸。我没啥困难，我在这卖了15年烧饼，一个烧饼挣两毛钱，我对得起良心。我们姓孟的不求人！”

孟虎拿出200元钱要给孟玉华，孟玉华不要，两人推了一阵。孟玉华说：“拿人家的钱，这不是姓孟的风格。”

“我是叔，这是自家的钱。”孟虎硬是把钱塞在她兜里。

给孟家亲人捎4个夹菜烧饼

随后，孟玉华一言不发，转身到摊前做起夹菜烧饼。她一下子做了8个饼，每个饼里放了两个鸡蛋，两根香肠，然后送给每一名来看他的人。“叔叔，你尝尝我做的味道。”边吃边聊，两人又拉了会儿家常。

任峰说，今天过来先看看孟玉华老人，他们已经联系好郑大一附院，随时可以送孟玉华的两个孙子去检查。“如果省内医院不能检查，我们还可以联系省外的专科医院。”

就孟玉华长孙刘男工作的事，任峰说，亚圣集团一定为他安排合适的岗位，先对他面

孟玉华为自己哭了很是自责

孟玉华告诉记者，这次事情让她破了两次例：一个是哭，一个是收钱。

她说，长这么大，从没哭过，遇到再大的困难都不哭，但她这次破例了。

前天晚上，她收摊回家后，躺在床上偷偷哭到半夜，没有惊醒孩子们。昨天见到孟虎，

外地朋友想帮她，她说“这下麻烦到全国了”

采访时，晚报记者接到一个广西柳州的电话。对方姓谭，是柳州金茂机械有限公司董事长秘书。

她说，在网上看到了晚报报道，经晚报记者96678帮助联系到记者，希望给孟玉华捐钱，要个账号。

谭秘书称，她每个月工资1700元，打算给孟奶奶捐300元。记者将电话交

试，了解一下刘男的特长，取长补短，让刘男体体面面地挣钱。

对任峰的两点表态，孟玉华很是感激，等她与儿子儿媳商量后，确定好时间就去检查。

聚短情长，临走时，孟玉华掏出孟虎给的200元钱，要还给“叔叔”，两人又推了一阵子。孟玉华做了4个夹菜烧饼交给孟虎，让他转交给亚圣集团董事长孟凡铤，代她谢谢这位还没见过面的孟家亲人。

他们离开后，孟玉华紧紧握住晚报记者的手说：“孟氏天下一家人，你帮我找到了亲人，你帮了我天大的忙。”

遇见亲人，她又大哭一场，心里很是过意不去。

在场的记者劝她，这些都不是为困难所哭，这是你为感动流泪，不用自责的。

孟虎走后，孟玉华还为收他200元钱过意不去。经我们一番劝导，她似乎也想通了：“没办法，叔叔硬要给我，我怎么也推不掉。”

给孟玉华。她先是几声谢谢，然后照拒不误。

开封市残联康复部负责人吴建华也打来电话，希望帮助她。省残联希望了解她家的实际情况，但孟玉华不提供住址，让他们很是苦恼。

孟玉华说：“广西恁远的地方还打电话，我都麻烦到全国了，我心痛呀。”

“烧饼奶奶”感动全国，央视记者也意外

昨天，孟玉华的烧饼摊照例火爆，来买烧饼的人多多少少都会提到网上的视频、媒体的报道。有网友问，采访孟玉华前，央视记者是不是提前踩好了点？

央视记者昨天告诉晚报记者，孟玉华感动万千网友，也让他们感到意外，“当时完全是随意找的，下车后看到了她，然后问她问题。”

孟玉华也讲述了当时的受访经历：“他当时把摄像机对着我，我用手挡镜头，他就是不走，我吼他：‘那么多年年轻人你不问，你问我这个老人干啥？你给我找麻烦干啥？’”

央视记者不走，让老人回答几个问题。孟玉华说，当时说的全是真心话，哪知道惹“这么大麻烦”。

孟玉华言语得体并非偶然，她曾是尖子生

3天的采访中，记者经常为孟玉华所言所语感到惊讶。从当初接受央视采访时说的“我的希望全部破灭……只求他们好，他们好就等于我开心，别的不求，别无所求”，到“能面对现实，不愿意麻烦别人”，再到她对一名小伙子帮同事捎30个饼所说的感受“这事让我既高兴又不高兴。高兴的是媒体报道有人帮助她；不高兴的是，因为这事，大家特意来买我的烧饼，我受不了”。

昨天，她在一句话里说了好几个“好心人”：“我的想法是，好心人的心意领了，不能拿别人的钱，这样我的良心受不了。孩子，你要相信，是好心人遇到一丁点困难都要帮你，不是好心人你再困难也不会帮你，你收了好心人的钱，好心人的债你还不完。”

开封市残联康复部负责人吴建华也说，孟玉华言谈很得体、说话有涵养，让她产生敬仰之情。吴建华提到一个细节，当问她有什么困难时，孟玉华说：“说困难是有点困难，但现在谁家没有困难，自己克服下就好了。”

一名出身农村的老人，言语为什么这么得体呢？原来，她上学时曾是名尖子生，多次获得“三好学生”荣誉，还考上了尉氏高中，可惜家里没钱，没能继续读下去。

